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Membrane filtration 

    Kind of membrane processأنىاع عمهٍاث الاغشٍت 

1- Micro filtration 2- 0.008 µm 

2- Ultra filtration 0.008-0.2  

3- Nano filtration 0.01-0.001  

4- Reverse osmosis 0.001-0.002 

5- Electrical dialysis  

 

    Types of membranes materialsانىاع مىاد الاغشٍت 

1- Cartridge  

 

 

 

 

2-  Plate and frame  

 

 

 

 

 

3- Spiral wound 

 

 

 

 

4- Hollow fiber  

 

 

 

 

5- Tubular  
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   Types of membraneانىاع الاغشٍت حسب نسجتها 

a) Micro porous  Symmetric 

b) Non porous Symmetric 

c) Asymmetric 

d) Thin film Composite (TCF) 

 

 فٍما ٌهً شكم مبسط لأنىاع الاغشٍت حسب نسجتها

 

 
 Types of membrane construction: (a) microporous symmetric membrane,(b) nonporous 
(dense) symmetric membrane, (c) asymmetric membrane, and (d) thin film composite (TFC), 
sometimes identified as an asymmetric membrane 
     

 

 محاسن ومساوئ استخذاماث الأغشٍت لأغزاض معانجت انمٍاه

 محاسن استخذاو الاغشٍت لأغزاض معانجت انمٍاه :

 انزمهٛذٚخ نًعبنجخ انًٛبِ .% يٍ انًكبٌ انًعذ نهًذطبد  85انٗ  55رمهم  -1

 اععبسِ يُبفغخ نهًذطبد انزمهٛذٚخ فٙ دبنخ انزصًٛى ٔانزشغٛم انجٛذ.  -2

 لا رعزًذ فٙ عًهٓب عم اظبفخ انكًٛٛبٔٚبد كبنشت ٔانكهٕس أ الأصٌٔ. -3

 ًٚكٍ اٌ رضٚم  لغى كجٛش يٍ الادٛبء انًجٓشٚخ  -4

 بنخ ًٚكُٓب انعًم فٙ انًُبغك انزٙ رُعذو فٛٓب رٕاجذ يٛبِ الاع -5

 مساوئ استخذاو الاغشٍت لأغزاض معانجت انمٍاه :

رذزبط انٗ يعبنجخ أنٛخ نهًٛبِ انًطهٕة يعبنجزٓب يٍ انغٛطشح عهٗ لًٛخ انذانخ انذبيعٛخ  -1

ٔانغٛطشح عهٗ انعغػ انًغهػ ٔرمهٛم رشكٛض انكهٕس انذاخم انٗ دذ كجٛش نزلافٙ رهف 

 الاغشٛخ .

 رذزبط انٗ رجذٚم اغشٛخ كم خًظ عُٕاد . -2

 رذزبط انٗ فذٕصبد يخزجشٚخ يغزًشح لاٌ يعبنجخ الاَغذاد صعت جذا. -3

 رذزبط انٗ يعبنجخ نهًٛبِ انًبنذخ انًشكضح انخبسجخ لجم غشدٓب . -4

 اععبسْب اغهٗ يٍ انًذطبد انزمهٛذٚخ . -5

 اَزبجٛزٓب الم ثكضٛش يٍ انًذطبد انزمهٛذٚخ . -6

انضيٍ ٔإرا عٕنجذ ثبنغغم يعذل انجشٚبٌ ا٘ انًبء انعبثش يٍ الاغشٛخ ٚمم رذسٚجٛب يع   -7

% كغبثك عٓذْب أ٘ رمم كفبءرٓب ثعذ كم عًهٛخ غغم 155انشجعٙ فبٌ كفبءرٓب لا رشجع 

 نغبٚخ اٌ ٚصجخ ثٓب اَغذاد.
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 : مىاصفاث انماء انذاخم انى الاغشٍت
انذبيعٛخ )ا٘ اٌ لا ٚكٌٕ لًٛزّ ٔاغئخ فٛذذس رهف ثبلأغشٛخ  خٚجت انغٛطشح عهٗ لًٛخ انذان (1

 Anti-scalantsذذس ركهظ ٔثزنك عٕف ٚذزبط انٗ يبَعبد انزكهظ ٔلا عبنٛخ فٛ

 . NTU 0.5اٌ لا رضٚذ َغجخ انعكٕسح انذاخهخ انٗ الاغشٛخ عٍ  (2

ٚجت اٌ رضال انًهٕصبد انجكزٛشٚخ ٔانجضٚئبد انععٕٚخ انكجٛشح نكٙ لاٚذذس اَغلاق فٙ  (3

 الاغشٛخ.

انًؤكغذح يضم الأصٌٔ  فٙ الم يب ًٚكٍ ٔكزنك انًٕاد  ٚجت اٌ ٚكٌٕ رشكٛض انكهٕس انذش (4

 انًٛبِ انذاخهخ انّٛ.

 

 انفحىصاث انمختبزٌت

  : SDI ( Silt Density Index) مؤشز كثافت انسهج

يخزجشٚخ رجشٖ نهًٛبِ انًطهٕة يعبنجزٓب لجم دخٕنٓب الأغشٛخ  فئرا كبَذ لًٛخ ْٔٙ رجشثخ 

 . فلا ٕٚجذ داعٙ نعًم يعبنجخ نهًٛبِ انذاخهخ انٗ الاغشٛخ 3-0انًؤشش ثٍٛ 

SDI= 
       

  

  
 

 
 

Where : ti=time spend  for gathering first 500 ml of sample 

         tf= time spend for gathering final 500 ml of sample 

         T= Total spend testing time 

يهى ٔٚغهػ عهٛٓب  47انجٓبص انًغزخذو عجبسح عٍ اَجٕثخ فٛٓب غشبء راد َٓبٚخ يغهمخ لطشْب 

Ib/in 35كٛهٕثبعكبل ا٘ ٚعبدل  257ظغػ 
2

 µm 0.45 ٔاٌ لطش فزذبد الاغشٛخ انًغزخذيخ 
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: أٔجذ يؤشش كضبفخ انغهذ نًبء يغز٘ نغشبء رُبظخ عكغٙ ٔثٍٛ ْم اٌ انًبء انًغز٘   مثال

ٚذزبط انٗ يعبنجخ أنٛخ او لا عهًب اٌ انضيٍ انكهٙ نهزجشثخ ْٕ َصف عبعخ ٔاٌ انضيٍ 

يهم  555ٔاٌ انضيٍ انًصشٔف نزجًٛع اخش  دلٛمخ 2يهم ْٕ  555انًصشٔف نزجًٛع أل 

 ؟ دلبئك 15ٚذزبط انٗ 

 

Solution: 

SDI= 
       

  

  
 

 
 

SDI= 
       

 

  
 

  
 = 2.67< 3    OK 

فًٍ  3ا٘ لا ٕٚجذ داعٙ نهًعبنجخ الأنٛخ نهًبء انًغز٘ نهغشبء ٔنكٍ ثًب اٌ انشلى لشٚت يٍ انشلى 

 الافعم عًم يعبنجخ ثغٛطخ نّ 

 

https://www.youtube.com/watch?v=N5aYQUu7J00 

 

 : UFو  MFاستعمالاث 
ٔرنك نًُع  ROكم يًُٓب ٚعزجش يشدهخ أنٛخ لجم دخٕل انًٛبِ انٗ جٓبص انزُبظخ انعكغٙ  -1

 اَغذاد جٓبص انزُبظخ.

  UFلإصانخ انعكٕسح ٔانًٕاد انغشٔٚخ انعبنمخ ٔنكٍ جٓبص  MF &UFٚغزعًم كلا انجٓبصٍٚ  -2

 ٚذزبط انٗ ظغػ اعهٗ نكٌٕ فزذبد الاغشٛخ نّ اصغش.

ًٚكٍ ثكلا انجٓبصٍٚ اصانخ انجشٔرٕصٔا ٔثٕٛض انذٚذاٌ ٔكًٛخ لا ثبط ثٓب يٍ انجكزشٚب ٔلغى  -3

 لهٛم يٍ انفٛشٔعبد .

 NF &ROاستعمالاث 
 0.001ثبس ًٔٚكُّ يٍ اصانخ انذلبئك انًزاثخ ٔانزٙ ْٙ اصغش يٍ 15انٗ  5يٍ   NFٚذزبط  (1

µm . ٔكزنك لإصانخ إَٚبد انعغشح ٔٚضٚم انذلبئك انًعبفخ يٍ انكًٛٛبٔٚبد انًشززخ 

 ثبس ًٔٚكُّ يٍ اصانخ انًٕاد انععٕٚخ انًزاثخ ٔالأيلاح.  15انٗ اكضش يٍ  ROٚذزبط  (2

لجم  NFدبنخ الاسٔاء ثبنًٛبِ انًعبنجخ دٛش ٚكٌٕ جٓبص فٙ بصٍٚ يعب ٓغبنجب ٚغزخذو انج (3

 . ROجٓبص 

 

 :انمٍاه انخارجت لأغزاض انزيفٍما ٌهً شكم انزبط فً حانت استعمال 

 

 

 

 

  

 

 

RO NF 
RW 

High  

TDS 

Low TDS 

Retentate 

https://www.youtube.com/watch?v=N5aYQUu7J00
https://www.youtube.com/watch?v=N5aYQUu7J00
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 استخذاو انمٍاه انمعانجت فً انبىٌهزاث

فٙ دبنخ اعزعًبل انًٛبِ انًعبنجخ فٙ انجٕٚهشاد ٚجت اٌ ركٌٕ عذح عًهٛبد يغجمخ يٍ آًْب رمهٛم 

ٔانًغججخ نهزكهظ ٔكزنك ٚجت اصانخ انغبصاد انًزاثخ يُٓب الأكغجٍٛ انًزاة انًٕاد انًزاثخ رشكٛض 

 انز٘ ٚعًم عهٗ صٚبدح انزآكم داخم انجٕٚهش .

 فٍما ٌهً مخطط مبسط فً حانت استعمال انمٍاه انمعانجت ننظاو انبىٌهز

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 Reverse Osmosisانتناضح انعكسً 

يٍ خلال غشبء  انزشكٛض انٗ الاكضش رشكٛضا   يُخفعخْٕ دشكخ انًذبنٛم    Osmosis :انتنافذ 

اٌ انعغػ الاظبفٙ انًغهػ عهٗ انًذبنٛم نخهك  . ُْبنك ظغػ ْٛذسٔعزبرٛكَٙفبر ٔثبنُزٛجخ 

  :دٛش اٌ πدبنخ انزٕاصٌ ٚعشف ثبعى انعغػ الاصيٕص٘ ٔٚشيض نّ غبنجب ثبنشيض 

                                                                                                              

 

 انعغػ الاصيٕص٘ ٔدذرّ ظغػ جٕ٘   

  =0.082 L. atm/K.mole صبثذ انغبصاد 

  = Temperature ( Kelvin ) 

C= molar concentration of solute (mole/L)  
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: فًٛب ٚهٙ رشاكٛض يٕلانٛخ نلإَٚبد انشئٛغخ نًبء اسظٙ َمٙ ، ادغت انعغػ الاصيٕص٘  مثال

 دسجخ يئٕٚخ؟ 25عجش غشبء شجّ َفبر فّٛ يبء يبنخ يٍ انجٓخ الاخشٖ فٙ دسجخ دشاسح 

Na=0.02 , Mg =0.015 , Ca =0.01 , K= 0.001 , CL =0.025 , HCO3=0.001  , 

NO3 = 0.002 , SO4 = 0.012 

 

Solution : 

        

C= 0.02+0.015+0.01+0.001+0.025+0.001+0.002+0.012= 0.075 mole 

C= 0.075*0.082*(25+273)=1.83 atm.  

 

عبنٛخ انزشكٛض انٗ الالم ْٕ عًهٛخ اَزمبل انًذبنٛم  Reverse osmosisانتناضح انعكسً 

 . ظغػ ٚضٚذ عٍ انعغػ الاصيٕص٘ ثٕاعطخرشكٛضا يٍ خلال غشبء شجّ َفبر 

ٚغزعًم لإصانخ انًٕاد انععٕٚخ ٔالأيلاح  kpa 1555ثبس أ يب ٚعبدل  15اٌ ظغػ عبل رمشٚجب 

 .  Desaltingيٍ يبء انجذش يٍ يٛبِ انفعلاد أ لإصانخ الايلاح 

 ثًُٛب ٚطهك عهٗ انًبء انُظٛف انعبثش  Feed waterٚذعٗ انًبء انذاخم انٗ ٔدذح انزُبظخ 

Permeate   ثًُٛب ٚطهك عهٗ انًبء انًشكض انًطشٔح  ،Retenate  ٔأ  Concentrate . 

 فًٛب ٚهٙ شكم يجغػ ٕٚظخ ْزِ انزعبسٚف ظًٍ ٔدذح انزُبظخ انعكغٙ  
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 Rejection efficiency Rكفاءة انزفض 

بء انٗ رشكٛض انًٕاد انذاخهخ ٔرذغت كُغجخ يئٕٚخ ٔكًب ْٙ َغجخ رشكٛض انًٕاد انزٙ لا رعجش انغش

 ٚهٙ :

R%=
       

  
*100 

R%=   
  

  
)*100 

Cf = Feed water concentration , g/m
3
 

Cp = Penetrate water concentration , g/m
3
 

Rlog = -Log (1-R) =Log (Cf/Cp) 

 

 

Mass balance Equation  

Qf =Qp + Qr 

Qf Cf = Qp Cp + Qr Cr 

Qr =Rejection water flow , m
3
/hr , m

3
/sec 

Cr =Rejection water concentration , g/m
3
 

 

انٗ جٓبص   (Cf)يٛبِ انفعلاد انذاخهخٔكبٌ رشكٛض  R=85%: إرا كبَذ كفبءح انشفط  مثال

g/m 12انزُبظخ انعكغٙ 
3

، يب ْٕ رشكٛض انًٛبِ انعبثشح يٍ انغشبء ، ٔيب ْٕ رشكٛض انًبء  

hour/ْٕ   (Qf)رصشٚف انًبء انذاخم نهجٓبصانًطشٔح ارا كبٌ 
3

15 m  ٔرصشٚف انًبء انعبثش

(Qp) 12 m
3
/hour؟ 

Solution : 

R=85%  , Cf=12 g/m
3
 , Qf =15 m

3
/hr , Qp = 12 m

3
/hr, Cp = ? , Cr =? 

R%=
       

  
*100  

85 = 
       

  
*100  , Cp=1.8 g/m

3
 

Qf = Qr + Qp 

15= Qr +12  ,    Qr =3 m
3
/hour 

Qf Cf = Qp Cp +Qr Cr 

15*12 =12*1.8 + 3*Cr ,     Cr =52.8 g/m
3
 

 

  


